### 新华时评

# 伟大祖国是香港战胜疫情和一切风险的坚强后盾

央政府的心。应特区政府的请求,中央已决 定派遣内地检测人员赴港协助开展大规模核 酸检测筛查, 帮助香港加快建设临时隔离及 治疗中心、并就特区政府决定推迟第七届立 法会选举表示理解和支持。祖国后盾. 伟岸 如山。每一次香港遭遇困难、中央政府和祖 国内地总是义不容辞地"出手相挺"。这一

犹记 2003 年初春, 香港暴发"非典" 疫情,特区政府带领社会各界全力投入抗疫 行动,内地也为香港提供了源源不断的物资 支援。凭借港人的齐心协力和内地的无私援 助. 这场持续数月的疫情终被成功控制。此 后。香港经济因"非典"疫情陷入低谷、中 央又及时果断出手相助、推出"个人游" 为香港市场注入"源头活水"。回归20多年 间,香港还在中央政府和内地各界的全力支 成功应对亚洲金融危机和国际金融危 机。事实有力证明, 祖国是香港抵御风浪、 战胜挑战的最大底气所在。正是在中央政府

种种困难和挑战, 取得了举世瞩目的成就

今年以来, 突如其来的新冠肺炎疫情让 本已饱受"黑暴""揽炒"摧残的香港社会 雪上加霜。在中央应对疫情工作领导小组领 导下, 国务院联防联控机制着眼全国防疫大 局和香港实际情况, 给予香港特区政府疫情 防控工作及时指导和有力支持。从启动突发 公共卫生事件应急通报机制, 帮助香港及时 了解和掌握疫情信息、到协助向香港出口大 量口罩、防护服等防疫物资,支持配合特区 政府加强口岸管控;从在稳定货源供给、提 高通关效率、严格检测水质、平稳电力供应 等多方面保障香港同胞生活需求, 到为滞留 "钻石公主"号邮轮的香港同胞提供紧急药 品和生活保障……中央政府始终将香港居民 的生命安全和身体健康放在心上,"为香港 抗击疫情提供一切必要支持"成为最为温暖

7月以来,香港暴发以本地病例为主的 新一轮新冠肺炎疫情, 核酸检测能力远远无

所日益吃紧, 医疗系统负载已近饱和, 防控 形势十分严峻。香港特区政府为此向中央提 出请求,希望获得支持。中央政府又一次及 时伸出援手! 首支"内地核酸检测支援队 迅速组成,由广东省卫生健康委从省内20 余家公立医院选派约60名临床检验技术人 员, 其中7名"先遣队"队员已于2日赴香 港协助开展实验室工作。这是首批中央政府 派出支持香港抗疫的内地专业队伍。国家卫 生健康委后续将根据香港特区抗击疫情需 要。随时调集内地医疗资源给予更多支持。 "内地方舱医院支援队"也已组建、 由湖北省武汉市选派6名有"方舱医院"实 战经验的专家,为香港亚洲国际博览馆改建 为"方舱医院"提供设计、运营和管理经验 的技术支持。人命关天之际, 中央正在用实 际行动解决困扰香港的紧急问题, 为香港抗

鉴于新冠肺炎疫情蔓延的严峻态势, 香 港特区政府决定推迟第七届立法会选举。这

了对广大香港市民生命健康安全的责任担 中央政府第一时间表示理解和支持。并 宣布对于第七届立法会选举推迟情况下如何 处理立法机关空缺问题、将依法提请全国人 民代表大会常委会作出有关安排, 使之具有 坚实的法律基础。在"救人胜救火"的当 下,中央的及时表态与全力支持,又一次为 特区政府和香港各界全力以赴抗击疫情免除 后顾之忧、提供坚实保障。这也正是香港必 将最终战胜疫情、经济社会必将回归正轨的

2020年8月3日 星期一

时刻心系香港,处处关爱香港。无论香 港漕受多大的挫折与磨难, 中央政府始终守 护在700万香港同胞的身边:无论过去、现 在和将来, 伟大祖国都是香港战胜疫情和一 切风险的坚强后盾。同胞有爱, 风雨同舟 我们坚信, 在中央政府的坚定支持和内地各 界的大力援助下, 行政长官和特区政府一定 能够带领香港社会早日打赢疫情防控阻击



动机开机工作 20 秒钟,顺利完成第一次轨道中途修正,继续飞向火星。 图为当天在北京航天飞行控制中心拍摄的现场画面 新华社 图/文

## "内地核酸检测支援队" 7名"先遣队"队员抵达香港

'内眦核酸检测支援队"7名 "先遣队"队员2日下午抵达香港, 他们将协助开展实验室工作,协助 香港特区政府抗击疫情

2日下午,香港中联办副主任 仇鸿和香港特区政府政制及内地事 务局局长曾国卫、食物及卫生局局 长陈肇始到"先遣队"住地迎接, 并和队员们进行了工作对接。

曾国卫、陈肇始代表特区政府 欢迎"内地核酸检测支援队"的7 名"先遣队"队员。两位局长对中 央政府积极回应特区政府为应对香 港严峻疫情而提出的请求, 并迅速 组成"内地核酸检测支援队 特区抗疫表示感谢。特区政府期待 在中央政府支持下,全城同心抗 疫,尽快遏止严峻疫情。

仇鸿代表中联办对"内地核酸 检测支援队"的到来表示热烈欢 迎,感谢中央及祖国人民的支持 她说,中央高度重视并十分关心香 香港疫情十分严峻的时刻,派出 "内地核酸检测支援队"支援香港 抗疫工作,并将无偿援助抗疫设 无论香港遇到任何困难,中央 和祖国人民始终是香港最坚强的后 希望全体香港市民团结一致,

同心抗疫,战胜疫情。 "先遣队"

"先遣队"的主要任务是跟香港相 关部门对接,熟悉香港的检测场 地、设备以及流程等, 为后续大规 模的核酸检测打下基础。相信有国 家作为坚强后盾, "内地核酸检测 一定能和香港市民一起, "我们对此充满信心'

香港民建联、工联会和"全港 社区抗疫连线"的代表向"先遣 队"队员献花,感谢中央对香港的 关心关爱和内地同胞的大力支援。

据介绍, 近期香港新冠肺炎疫 情防控形势严峻。应香港特区政府 请求,在中央统筹部署和指挥下, 国家卫健委迅速组建"内地核酸检 测支援队",赴香港开展工作,协 助特区抗击疫情。

据了解,这支"内地核酸检测 支援队"由广东省卫健委从省内 20 余家公立医院选派的约 60 名临 床检验技术人员组成。队长来自广 东省卫健委,曾担任广东省支援武 汉医疗队总指挥。这是首批中央政 府派出支持香港抗疫的内地专业队 伍。国家卫健委后续将根据香港特 区抗击疫情需要,随时调集内地医 疗资源给予更多支持。

同时,国家卫健委已组建"内 地方舱医院支援队",由湖北省武 汉市选派 6 名有"方舱医院"实战 经验的专家,为香港亚洲国际博览 馆改建为"方舱医院"提供技术支 本报记者直击高温下的劳动者

#### 交警不惧"烤"验 "老船长"乘风破浪

□法治报记者 夏天 见习记者 翟梦丽 谢钱钱

昨天上午,上海中心气象台发 布高温黄色预警信号

连日来,上海最高气温超过34 摄氏度,申城进入"炙烤模式"

50℃, 在狭小密闭的空间里完 成工作的巡逻"老船长";马路上, 坚守岗位毫不放松执勤的民警;下 水道里,穿着"闷罐"作业的市政 潜水员……有这么一群人,他们不 "烤"验,坚守岗位,扎根 线。本报记者现场直击高温下这些 可爱可敬的执法者、劳动者。

#### 50℃高温下:

#### 水上巡逻"老船长"乘风破浪

50℃, 狭小密闭的空间, 这就 "老船长"李勤的工作环境。

李勤是上海市公安局水上巡逻 支队船艇保障组警长, 主要负责支 队 23条船艇、摩托艇的运维保养丁 作,随着进入高温状态,船艇甲板和 机舱内的温度高达 50℃,而他就要 在狭小密闭的空间内完成工作。近 日,记者跟随着这位"老船长"的步 伐,体验了他一上午的作业。

上午9:00,在巡逻队出发前 李勤照例率先下舱检查船艇的动力 系统以及仪器仪表。虽然还是早 晨, 气温不过 32℃, 但下了机舱, 迎面而来的是浓重的柴油味和一股 热浪,逼得人直往后退。不足5平 米的机舱内,只容得下: 身,就在这狭小闷热的空间内,李 勤开始了他的工作。首先是外观检 查,巡查所有的设备旁有无障碍 物,随后是重要的水电油检查,确 保有充足的储备, 随后启动机器, 观察数据是否正常。说起来似乎并 不难, 但这些准备工作对船艇安全 运行却至关重要。李勤告诉记者 2019年的一次船艇检查中,他发 现螺旋桨被缆绳缠住。李勤二话不 说,直接侧躺在公安船艇尾部,半 个身子探出船体,尝试徒手解开绳 结。当时正值冬天,黄浦江风浪很 拍打在船体上,溅湿李勤一身 制服。但缆绳缠绕太紧, 李勤最终 决定下水割断缆绳。在冰冷的江水 中泡了半个多小时后, 他才把缆绳 割断,排除了故障。

在机舱内不过5分钟,记者就 已经感到闷热头晕,满头大汗。而 对李勤来说,这个温度根本不算什 每次巡逻,长则10小时,短 则 2 个多小时, 随着巡逻艇的航 行, 机舱内的温度也不断升高。按 照规定,每隔半小时,他都必须再 下机舱进行检查。去机舱检查-圈,衣服总是干了湿,湿了干。似 火的高温"炙烤"下,这个看似瘦 弱的汉子却"韧性十足"。"接近 50 度的高温,发动机刺耳的噪音 比较煎熬。"李勤告诉记者,由于 自己身材比较瘦, 所以对高温耐力 尚可。他记得之前有个同事刚来工 作, 由于身体比较胖加上尚未适应 高温的工作环境,每次下舱后,全 身上下仿佛被泼了热水, 连衣服都

"我从事船艇相关工作已经有 30 多年,大半辈子都没和船艇分 开过。"从陆军船艇学院毕业后, 李勤被分配到上海警备区后勤部船 一路从轮机兵到轮机长再到副 队长, 他几乎把部队里船艇相关的 岗位都轮了一个遍。从部队转业 后,舍不得水、舍不得船艇的李勤 来到了原水上公安局巡 (호) 警大 队,一待就是11年。 "从军装到 警服,这个选择,我没选错。' 位"老船长"坚定地说。

#### 交警坚守执法:

#### 再热不能忽视戴头盔

昨日下午15时许,烈日下, 普陀区长寿路交叉路口处, 普陀交 警支队机动一大队警长尤凯正坚守 在路口执勤。

·位外卖小哥驾驶电瓶车驶 术凯立即招手拦停。外卖小哥 停下后,脸上闪现一丝不自然,伸 手从车座上拿过头盔戴上

"头盔是一定要戴的,这是为了 你的安全着想,再热也不能忽视"。 尤凯一边登记车牌后录入系统,-边提醒外卖小哥。外卖小哥表示下 次一定记得, 认真戴上头盔后继续

"高温天,很多外卖小哥嫌 不戴头盔的骑行者有增多的趋 势。"尤凯提醒驾驶员,天再热, "也要带好头盔,保护自己的安

"越是在这样的高温天气下, 执法时越要注意心平气和。"尤凯 告诉记者

如何在加强执法和宣传的基础 更好地进行引导和监管?

记者了解到,普陀警方专门研 一款应用小程序,对于"驾驶 电动自行车未按规定佩戴安全头 盔"的外卖骑手,及时将相关信息 反馈至企业,由企业对违规骑手严 "一次警告、二次限单, 次拉黑"的内部处罚机制,倒逼企 业落实好内部监管措施。

#### "闷罐"里的市政潜水员: "我们不干,谁来干?"

说起潜水员,很多人印象中是 畅游在碧蓝大海中,探寻各色海洋 生物的时尚职业。但对于保障城市 管线安全的市政潜水员而言,他们 的工作环境却是昏暗、恶臭,还有 如影随行的危险,以及-下额外的闷热加成。

在保障城市安全的工作中,万 遇到管道淤堵比较严重的状况, 需依靠潜水员下去清淤,确保管道 疏通。据市水务部门披露,目前全 市共有上百名此类市政潜水员。

市政潜水员的装备, 也不是修 身的潜水服,而是厚厚的、需要他 人帮助才能穿上的棉衣。他们还要 捆紧潜水鞋和裤脚、安装颈托、拧 紧螺丝、脖颈处放上吸汗毛巾、最 后带上潜水帽——可想而知,在 35 度以上的高温天里,他们需要 承受怎样的"烤验"

在污水池里,漂浮着各种垃 圾,散发出一股股恶臭。潜水员们几 平是一步一停地往下挪, 直到潜水 帽彻底被污水淹没。从这里开始,脏 臭、闷热就是小考验了,而黑暗的水 下,才是最大挑战。在什么都看不见 的水下,有时用力过猛,碰上废钢 筋、刀片等尖锐东西,轻则扎痛,重 空气输送管,造成致命的危险。

在这样艰难的环境下, 市政潜 水员们平均每年每人要下水 200 次

在上海,有位已从业20年的 资深老潜水员姜桂章,用朴实的话 语,道出对这份职业的理解:"我